

ВСЕ НА КРОСС!

23 мая начало профсоюзно-комсомольского кросса. В этот день по стадионам, полям, холмам, окрагам, беговым дорожкам пройдут тысячи юных, полных сил, молодых спортсменов.

Комсомолы, молодежь, члены профессиональных союзов освобожденного города и района вместе со всей молодежью Великой Родины 23 мая выйдут на кросс.

Кросс будет проходить в дни, когда Красная Армия, преодолевая упорное сопротивление врага, продвигается вперед, на запад, освобождая от фашистской нечисти наши села, деревни и города.

В рядах нашей освободительницы находятся тысячи лучших спортсменов, которые 2 года тому назад совершали военизированные походы, учились в цель бросать гранату, закалялись физически, мужали и крепились.

Профсоюзно-комсомольский кросс — проверка всей нашей спортивной и военной работы, выявление лучших, подготовленных товарищей, которые дадут новое пополнение рядов Красной Армии.

Фашистские изверги у нас разрушили физкультурные площадки, стадионы, растаскали весь спортивный инвентарь. Поэтому в дни подготовки к кроссу наша задача — восстановить разрушенное. Это мы должны сделать и мы сделаем!

К дню начала профсоюзно-комсомольского кросса надо подготовить все, предусмотреть до мелочей, утвердить судейские комиссии, составить график проведения кросса, списки участников, отмерить и утвердить дистанции. Каждый участник должен выполнять все три вида спорта: бег, переползание по-пластунски, метание гранаты: лежа — на дальность, стоя — в цель.

В оставшиеся дни необходимо провести массовые тренировки, а 23 мая всем, как одному, выйти на открытие профсоюзно-комсомольского кросса.

Каждый комсомолец, каждый молодой человек будь активным участником профсоюзно-комсомольского кросса!

Молодые патриоты, выходите на старт!

ПОДНОРМКА ОЗИМЫХ

По-хозяйски заботятся об озимых колхозники сельхозартели «Красный ковш» Павловского сельсовета. Они произвели бонование 40 га озимых ручными граблями и подкормку их местными удобрениями.

В колхозе «8 марта» ручными граблями пророборновано и подкормлено органическими удобрениями 24 га озимых посевов.

Н. ПИЛОВА.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 18 мая)

В течение 18 мая на фронте существенных изменений не произошло.

17 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей, взорвано 2 склада противника с боеприпасами.

Северо-восточнее Новороссийска части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы подавили огонь 4 немецкой артиллерийских батарей, разрушили 9 дзотов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом. На другом участке разведчики Н-ской части взорвали склад боеприпасов противника.

В районе Севска группа разведчиков, под командованием старшего сержанта Петракова, скрытно пробралась в тыл противника и вступила в бой с отрядом немцев. Наши бойцы уничтожили немецкий отряд и, захватив важные документы, без потерь вернулись в свою часть.

Западнее Ростова-на-Дону Н-ское гвардейское минометное соединение истребило более 200 немецких солдат и офицеров, уничтожило 2 орудия и 14 автомашин противника.

На Ленинградском фронте наши подразделения и снайпера за 2 дня уничтожили до 400 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушены 22 дзота, 21 землянка, 6 наблюдательных пунктов, уничтожены 5 орудий и 12 пулеметов.

На подступах к Ленинграду огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

Летчики краснознаменного Балтийского флота потопили сторожевой катер и баржу противника.

Группа ровенских партизан 12 мая пустила под откос 2 немецких воинских эшелона с вооружением. Разбиты 2 паровоза и 25 вагонов. Через несколько дней на минах, установленных партизанами, подорвался еще один поезд противника. Партизаны отряда им. Богдана Хмельницкого уничтожили на шоссе вражескую штабную автомашину и истребили 3 немецких офицера.

Пленный радист сбитого немецкого самолета «Юнкерс-88» фельдфебель Ганс Хаузер рассказал: «Тяжелые поражения немецкой армии на фронтах подорвали у многих веру в победу Германии. Не только солдаты, но и летчики чрезвычайно устали. Некоторые открыто говорят о неизбежном поражении немецкой армии. Лейтенант Н. недавно заявил мне: «Теперь, когда у Германии уже нет никаких шансов на победу, бессмысленно продолжать войну и приносить новые жертвы».

Два месяца назад я был в Вене. В городе свирепствует террор. Гестапо жестоко расправляется с недовольными. Ежедневно в газетах сообщается о казнях за поражение и саботаж, однако, несмотря на это, люди все громче выражают недовольство войной и гитлеровским режимом. Полицейский оберфельдфебель Наас из 17 военного округа, охватывающего Австрию, сообщил мне, что в этом округе скрывается очень много дезертиров из немецкой армии. Подавляющее большинство населения Австрии хочет поражения Германии и связывает с этим все свои надежды на избавление от тирании Гитлера».

ЗАСЕЕМ КАЖДЫЙ ГЕКТАР ЗЕМЛИ

Пошел только третий месяц с тех пор, как наш район в том числе и Чертолинский сельсовет, был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Как тяжелый кошмар, вспоминают колхозники черные дни хозяйничанья гитлеровцев. Но никакие пытки и издевательства, насилия не могли поколебать советских людей, которые верили в свое освобождение.

И как только героическая Красная Армия освободила район от гитлеровских мерзавцев, колхозники нашего сельсовета взялись активно за восстановление колхозного хозяйства. В половине апреля начали обработку почвы под посев яровых, чтобы получить с нее высокий урожай.

Между колхозниками широко развернулось социалистическое соревнование за высокую производительность труда.

Первое место занимает колхоз им. МТС. Здесь из плана 80 гектаров вскопано 44,2 га, засеяно 4 гектара льна, 16 гектаров овса, ячменя, посажено 2 га картофеля, вынесено вручную 25 тонн навоза и собрано 11,5 цент. золы. Лучшие

образцы ударного труда показывает Мария Коржикова. Она копает ежедневно по 11 соток гектара, перевыполняя норму в три раза. Смирнова Зина копает по восемь соток гектара. И таких колхозников, перевыполняющих нормы выработки, очень много.

Стахановцами весеннего сева в сельхозартели имени Карла Маркса проявили себя Громова Софья, которая вскапывает вручную по восемь соток гектара, Анна Алексеева — по семь соток. А остальные женщины — колхозницы в среднем выработывают от четырех до пяти соток гектара. Здесь подготовка почвы близится к концу. Вскопано 26,5 га, часть которых уже засеяна.

Замечательно работают в колхозе «Прогресс» колхозницы М. Романова, Екатерина Иванова. Они осклапывают от шести до семи соток гектара.

Самотверженным трудом колхозники сельсовета на 15 мая вскопали 209 га, засеяли 77 га овса, 10 га ячменя, 4,4 га гречи, 10,2 га льносемена, посадили 10,6 га картофеля.

Но кое-где сейчас работают

не так, как требует обстановка военного времени. Сильно затягивают посевные работы колхозы им. Ленина, «Большевик», «Красный боец». Руководители этих колхозов упускают лучшие дни, теряют влагу в почве, тем самым снижают качество весеннего сева.

На эти колхозы сельсовет обращает особое внимание, чтобы подтянуть их до уровня передовиков и быстрее выполнить план.

Мы еще шире развернем массово-разъяснительную работу, разовьем социалистическое соревнование среди колхозников за подъем производительности труда. Помня, что стахановская работа в поле, каждый засеянный лишним гектар приблизит час быстрее разгрома врага. Колхозы нашего сельсовета сделают все, чтобы в одну-две пятнадцатки не только выполнить, но и перевыполнить план сева.

Д. ГРОМОВ,
председатель Чертолинского сельсовета.

ВЕСЕЛОВА,
зав. избой-читальней сельсовета.

НА ОТЛИЧНО ОВЛАДЕЕМ ВОЕННЫМИ ЗНАНИЯМИ

Солнечное утро. Со всех концов района собиралась колхозная молодежь призывного возраста на свою первую конференцию.

Собрались все дружно. Ровно в назначенное время открылась конференция. Большим интересом молодежи прослушала доклад горрайкома подполковника орденов на тов. Петрова о первом приказе товарища Сталина задаче молодежи.

Доклад окончен. Посыпались вопросы. После этого участники конференции единогласно приняли решение, в котором говорится:

— Мы, колхозная молодежь призывники, в ответ на первый приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина берем на себя обязательство — закончить 110-часовую программу всеобщего обучения только на «отлично» и «хорошо».

Каждому призывнику phải вить себя на производственной работе, чтобы получить право вступления в ряды членов Ленинско-Сталинского Комсомола и пойти в Красную Армию комсомольцем.

Всем вступить в члены ВИАХИМ и сдать нормы получения не менее двух звонков: «Ворошиловский стрелок» или «ГТО», «ГСО». Заключить между учебными пунктами, а также друг с другом договоры социалистического соревнования на лучшее обучение военными знаниями, точное выполнение приказа товарища Сталина.

Повышать изо дня в свой политический и культурный уровень, регулярно читать газеты, журналы, политические и художественную литературу.

Быть стахановцами на производственной работе, перевыполнять нормы выработки, в особенности, бороться за скорейшее завершение весеннего сева в хозах.

Являться в день призыва в Красную Армию в исправной обуви, одежде, имея при себе все необходимые предметы личного обихода.

Вызвать на социалистическое соревнование молодежь — активистов Старинского района лучшую подготовку к призыву в ряды Красной Армии.

Конференция окончена. Молодежь не расходится. Предложению одного из участников молодежь решает провести время в труде, устроить ботанику по сбору металлолома. Это мнение поддержано единогласно. Молодежь решительно отнеслась к труду. Собрала 150 тонн металлолома.

Д. А. БУЧА

ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Забота коммунистов о развитии подсобного хозяйства

На днях состоялось объединенное партийное собрание двух парторганизаций — Горкома ВКП(б) и Исполкома горсовета. На собрании обсуждался вопрос о ходе весеннего сева на подсобном хозяйстве.

Коммунисты отметили, что наряду с положительными сторонами в работе на подсобном хозяйстве имеется ряд существенных недостатков, которые и затягивают ход весеннего сева. Рабочая сила используется не с полной нагрузкой, не внедрена индивидуальная сдельщина, ряды рабочих накануне не даются, далеко не хватает сельскохозяйственного инвентаря и др.

Партийное собрание считает необходимым в 2—3 дня устранить имеющиеся недостатки, в ближайшее время закончить весенний сев с перевыполнением плана на 10 га. Партийное собрание обязало зав. подсобным хозяйством Левтеву и партприкреплен-

ного тов. Лебедева развернуть социалистическое соревнование среди рабочих, внедрить индивидуальную сдельщину, особое внимание сейчас обратить на уход за выращиваемой рассадой, чтобы предотвратить ее от поедания мошкой. Особо остро был поставлен вопрос о подготовке необходимого количества сельскохозяйственного инвентаря; телег, сруби, лопат, леек и т. д. Партийное собрание обязало тов. Левтеву уже сейчас, заниматься вопросом подготовки тары и складских помещений для хранения урожая.

Партийное собрание поставило задачей иметь в подсобном хозяйстве своих лошадей, крупный рогатый скот, овец, свиней и птиц; предложило заведующему подсобным хозяйством вести подготовительную работу: ремонтировать стойла, заготавливать корм — сено и силос. Партийное собрание просит Горисполком отвести подсобному хозяйству фруктовый сад площадью не менее 3 га.

Готовятся к проведению кросса

Райком комсомола развернул активную подготовку к проведению летнего профсоюзно-комсомольского кросса. Создан оргкомитет, в который входят: секретарь райкома тов. Хорева, председатель военно-физкультурной комиссии тов. Зайцева, зав. военным отделом райкома ВКП(б) тов. Перцев, комсомолец Долгополова.

В сельской местности при 21 комсомольской организации создаются команды. На старт массовых соревнований выйдет не менее 300 человек молодежи.

Молодежь уже приступила к тренировкам. В комсомольских организациях райцентра проведено по две тренировки. В Дурневской, Итомлинской, Сытьковской комсомольских организациях проведены от одной до трех тренировок.

Кроме этого, культурно-массовая комиссия райкома ведет подготовку к обслуживанию художественной самодеятельностью участников профсоюзно-комсомольского кросса.

А. ВОЛОСКОВА,
зав. учетом райкома ВЛКСМ.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Комсомольцы и молодежь Чертолинского сельсовета взяли на себя обязательство — засеять площадь земли в фонд обороны. Обязательство выполнено. По-

сеяно 0,15 га овса, 0,06 га ячменя и посажено 9 сотых гектара картофеля. Весь выращенный урожай будет передан в подарок бойцам Красной Армии.

ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Комсомольцы Сытьковской первичной организации собрали и послали подарки бойцам-фронтвикам. В посылку было вло-

жено пошитых руками комсомолок 28 кисетов, 40 носовых платков, 20 воротничков и другие предметы.

СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Окончен рабочий день. Но молодежь швейной, столярной, сапожной и других мастерских Горпромкомбината не спешит домой. Она дружно собирается на свое собрание. Не прошло 20 минут, как пришли все и расселись на зеленом дужку.

Открылось собрание ровно в назначенное время. Слово представили секретари горкома ВЛКСМ тов. Драхленкову. Он в своем докладе «Великая Отечественная война и Ленинско-Сталинский комсомол» привел яркие примеры мужества и героизма, проявленных комсомольцами в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

С глубоким интересом молодежь освобожденная от гитлеровских мерзавцев города слушала примеры о доблестном, беззаветном подвиге верной дочери советского народа, славной партизанки, Героя Советского

Союза Лизы Чайкиной и других, отдавших свою жизнь за счастье и радость Великой социалистической Родины.

Доклад окончен. Приведенные примеры воодушевили молодежь на самоотверженный труд в тылу, на помощь фронту. Многие из присутствующих решили подготовиться для вступления в ряды комсомола, добиваться систематического перевыполнения производственного плана.

Девушки: Валя Кубарева, Нина Доброходова и другие взяли на себя обязательства — организовать в мастерских выпуск стальных газет, проводить четки Совинформбюро среди рабочих. Молодежь осталась очень довольна докладом и просила Горком комсомола делать их регулярно.

Н. СПАССКАЯ,
зав. кадрами Горпромкомбината.



Колхоз имени Ленина (Марьинский район, Туркменская ССР) в 1943 году засеял 14 га различных культур в фонд обороны, кроме этого 4 га зерновых для помощи освобожденным районам.

На снимке: председатель колхоза тов. Моммот Нур Мурад (слева) и бригадир 4 бригады тов. Ата Кули Мурад на участке пшеницы, посеянной для освобожденных районов.

Фото С. ДЕМИНА.
Фотохроника ТАСС.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Передовики
связисты

Рабочие-связисты железнодорожники, где начальник тов. Турекон, показывают образцы самоотверженного труда по быстрейшему восстановлению связи на транспорте.

Они перевыполняют задания на работе и завоевали право на получение переходящего Красного Знамени управления Калининской железной дороги.

КОНТРАКТУЮТ
МОЛОДЯК

До начала войны колхоз «Красный трудник» Яковлевского сельсовета имел животноводческие фермы крупного рогатого и мелкого скота.

Но вот грянула война. Враг приближался к территории района. Колхозники эвакуировали общественный скот в глубокий советский тыл. Не удалось немцам поживиться колхозным скотом.

Освободившись от немецкого ига, колхозники живут благородным стремлением — скорее восстановить общественное животноводство. В колхозе развернули контрактацию молодняка от скота личного пользования. Законтрактовано 8 телят. Они будут поставлены на колхозную ферму.

В сельхозартели имени Сталина законтрактовано три теленка для создания общественного животноводства.

ИВАНОВ,
председатель сельсовета.

СЕМИНАР
СЧЕТОВОДОВ

Райземотдел организовал проведение в районе кустовых семинаров счетоводов колхозов по вопросам организации учета труда, составления прихода-расходных смет и т. п.

Первый семинар состоялся в Медведевском сельсовете. Он прошел с большим интересом при полной явке всех счетоводов.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ПРЕДУПРЕДИМ ВОЗНИКНОВЕНИЕ
БРЮШНОГО ТИФА

Отступая под могучими ударами Красной Армии, немецко-фашистская погань со звериной злобой уничтожает в селах и городах все медицинские учреждения, оставляет после себя очаги заразных заболеваний: сыпной и брюшной тиф, дизентерию и другие.

Особенно сильно пострадала медицинская сеть в нашем городе и районе. Вшивая, грязная гитлеровская армия грабителей и убийц разрушила все лечебные учреждения, водопровод, загадила водоемы, загрязнила дома, улицы, превратила культурно-бытовые учреждения в пепел или конюшни.

Наша задача заключается в том, чтобы быстрее восстановить сеть медицинских учреждений, создать хорошие культурно-бытовые условия. Особенно большая работа возложена на работников советской медицины. Они должны принять все меры к скорейшей ликвидации очагов немецкой заразы, к предупреждению появления и распространения заразных заболеваний брюшного тифа и дизентерии среди населения.

Сыпной и брюшной тиф, дизентерия — тяжелые, опасные для жизни заболевания, которые, если не принять мер борьбы, могут, в особенности в летний период, унести много человеческих жизней или надолго оторвать массу людей от необходимого труда для нужд фронта и тыла.

Заражение брюшным тифом и дизентерией происходит только через рот при употреблении зараженных пищевых продуктов или воды. Источником заражения является больной человек или бактерионоситель.

Больной человек с испражнениями и мочей выделяет микробы, которые загрязняют почву, водоемы, реки, колодцы. При неоправности руками больного зараза переносится на посуду, белье и другие предметы. Соприкасаясь с ними, любой здоровый человек может занести заразу на свои руки, а следовательно (если руки перед едой не вымыть) и в рот.

Заразу переносят также и мухи.

Чтобы не допустить возникновения болезней, необходимо повседневно поддерживать чистоту жилища, мест общественного пользования, улиц, дворов.

Настойчиво проводить борьбу с мухами — разносчиками заразы. Мухи размножаются в навозе, мусорных ящиках, в отбросах. Поэтому уборные, мусорные ящики, помойные ямы должны содержаться в надлежащем порядке и систематически их надо дезинфицировать 10—20 проц. раствором хлорной извести.

Навоз и отбросы нужно вывозить или закапывать в землю. Не допускать появления мух в квартирах и пищевых предприятиях.

Основным источником распространения брюшного тифа, дизентерии является вода. Поэтому колодцы нужно содержать в исправном порядке. Пить только кипяченую воду, чаще мыть руки и обязательно — перед едой.

Могучим средством борьбы с брюшным тифом и дизентерией является прививка. Она гарантирует от заболевания каждого человека.

Прививка проводится среди организованного населения в обязательном порядке. Поэтому руководители предприятий и учреждений обязаны обеспечить стопроцентную явку сотрудников на прививку.

Между тем, прививка среди населения в нашем городе проходит плохо. Это мероприятие срывают отдельные руководители учреждений. Например, в Горкомхозе, похоронном бюро произведена прививка всего только 23 рабочим, меньше одной трети. Также самое имеет место на хлебозаводе, в Горпищекомбинате, а также и в других учреждениях и организациях.

Надо понять, что санитарное благополучие тыла — есть санитарное благополучие фронта. И кто не понимает этого, тот так или иначе играет на руку врагу.

П. А. СУСИН,
врач горамбулатории.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

Ржевская райконтора «Заготживсырье» доводит до сведения сдатчиков животного сырья как-то: кожевенного, шерсти, пушного и мехового, скотоволося, что приемка такового производится в г. Ржеве на складе райконторы, ул. Тверская, дом № 25, квартал № 131, а также агентами непосредственно на селе. Колхозам, колхозникам, рабочим и служащим за сданное сырье будут продаваться товары встречной торговли: за кожевенное — кожевенные товары по установленным нормам, за шерсть — валяная обувь.

С 1-го января 1943 года введено целевое снабжение сдатчиков следующих видов пушнины: белки, лисицы, горностая, хорь, норки, волка. На один рубль стоимости этих видов пушнины должны отпускаться по твердым отпускным ценам госпромышленности: муки — 100 граммов, крупы или макарон — 5 граммов, спиртоводочных изделий, протомаров — на 18 коп.

Райконтора помещается по Торопецкому переулку в доме № 2.

РАЙКОНТОРА «ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ».